

青岛银行获评“新华信用金兰杯” ESG优秀案例奖

近日,由国家发展改革委指导,新华社、中国经济信息社等单位主办的第四届中国城市信用建设高峰论坛——碳路中国ESG实践与发展主题论坛在京举办,会上发布“新华信用金兰杯”ESG优秀案例评选结果。其中,青岛银行社会责任实践获评“新华信用金兰杯”奖。

据介绍,自2022年11月起,中国经济信息社以传播ESG发展理念,挖掘和推广企业ESG创新实践为奋斗目标,联合多家单位,共同启动新华信用金兰杯ESG优秀案例征集活动。活动得到社会各界的广泛参与,经过案例征集、网络投票、专家评审等环节,最终评选出优秀案例名单。青岛银行社会责任实践案例获得专家评审的一致认可,最终荣获优秀案例奖。多年来,青岛银行践行可持续发展理念,努力促进自身与社会的和谐发展。自2016年起,青岛银行已连续六年发布独立的社会责任报告,围绕经济责任、环境责任、社会责任多维度披露青岛银行的社会责任实践。

为积极贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰碳中和重大决策部署,青岛银行强化绿色产品与服务创新,丰富绿色金融谱系,加大对节能减排、污染治理和生态保护修复等绿色产业的支持力度。青岛银行先后推出山东省首笔“碳中和”贷款、“碳E贷”“绿票通”等业务,发行碳中和主题理财,承销青岛地铁“碳中和”债券等。2022年,青岛银行持续开展绿色金融创新,先后投放青岛市首笔排污权质押贷款、山东省首笔新能源项目CCER未来收益权质押贷款、山东省法人银行首笔用能权质押融资等,引领山东绿色金融创新发展。

当前,可持续的蓝色经济和蓝色金融已经成为国际国内日益关注的热点,青岛银行尤其在蓝色金融领域开展了很多创新探索。2020年7月,作为国内率先试点银行,青岛银行与世界银行集团成员国际金融公司(以下简称“IFC”)共同推进“蓝色金融”能力建设,旨在孵化领先的银行实践、创新资本市场解决方案、建立行业商业典范、为国际推广可持续蓝色金融提供经验和知识。2020年11月,青岛银行受邀加入联合国环境规划署(UNEP)可持续蓝色经济金融倡议,签署并承诺遵守《可持续蓝色经济金融原则》。青岛银行是新兴市场第一批加入的银行,也是全球第50家加入的机构。

青岛银行与IFC于2021年共同制定国内首个蓝色资产分类标准。作为该领域的率先实践,正成为海内外金融机构学习的最佳实践之一。该项目荣获“2021年度青岛市金融创新奖”第一名。青岛银行蓝色金融项目也因聚焦海洋可持续发展,颇具开拓性和创新性,荣获国际金融论坛“2021全球绿色金融创新奖”。

2022年,青岛银行蓝色金融项目再获突破。2022年6月23日,IFC与青岛银行达成合作意向。IFC联合亚洲开发银行(ADB)、德国投资与开发有限公司(DEG)和法国经济合作投资和促进公司(Proparco)共同为青岛银行安排了具有里程碑意义的1.5亿美元蓝色银团贷款,是IFC为首的国际开发机构在中国的首笔蓝色金融投资。此笔蓝色银团贷款是一种创新融资工具,其资金专门用于服务海洋友好项目和重要的清洁水资源保护项目,支持海洋可持续发展。

理财和储蓄有不同 风险评估很重要

早小调 享金安

青岛银保监局
青岛早报 联合主办

【案情简介】

刘某存单到期后,到银行网点办理转存时,发现银行有款理财产品收益远高于定期存款,于是刘某找到理财经理询问要购买这款理财产品,因是老年人购买理财产品,理财经理在详细介绍了理财产品的投资范围、过往收益情况、产品风险后对刘某进行了风险评估,根据风险评估的结果,理财经理发现刘某不适合购买这款产品,拒绝给其购买产品,刘某表示不解,认为自己有自由选择理财的权利。

【案例分析】

在银行买过理财产品的人都知道,在购买之前都需要填一份风险评估报告,可以在银行网点也可以在网银上做。根据你的评估结果,银行工作人员将向你推荐适合你风险承受能力的理财产品。

风险评估对于所有投资者来说都非常重要,它可以直接反应你的风险偏好,避免购买到超出自己风险承受能力的理财产品。所以一定要认真填写,千万不要为了达到某种目的就胡编乱造、随意夸大自己的经济状况或心理承受能力。

【风险提示】

1、对于风险评估来说,收入是基础,年龄是资本。对于大部分工薪阶层来说,收入就决定了风险承受能力的基础。首先是收入的稳定性,稳定的收入才能有结余去理财,而年龄是风险承受能力的资本,一般来说年龄越大,风险承受能力越低。相对来说,年龄越大,选择理财的方式应当也越稳健保守。

2、投资者要严肃对待风险评估。投资理财产品风险分类控制不同的理财产品风险,根据自身的投资需求,购买优质投资理财产品,能够减少投资风险,比如购买银行类投资理财产品,属于低风险理财产品,而股票、基金等产品则为高风险,控制风险需要学会筛选投资项目,达到降低风险的目的。掌控投资风险非常困难,投资者需要根据自身的经验,合理的判断投资理财产品的具体风险系数,然后根据实际的需求,完成全部投资理财产品的购买过程,满足投资市场的发展需求,从而为投资者带来较为稳定的收益回报。

3、风险评估注意事项。购买理财产品必须进行风险评估,第一次进行风险评估的时候需要本人持有效身份证明在网点或可视化柜台进行。在填写风险评估测试的时候一定要根据自己的实际情况去填写,避免出现错误的风险评估结果导致购买了超出自己风险承受能力范围的理财产品。风险评估结果有效期为1年,失效后购买理财产品需要再次重新评估。

通讯员 张珂

以“共享泊位”破题“停车难”

华通静态交通超额完成92处车场的智能化改造 目前已提供6万余次共享泊车服务

从共享单车、共享充电宝到共享茶室、共享办公……近年来,“共享经济”站上了风口,在生活中的应用场景越来越丰富。眼下,随着城市机动车保有量的持续增加,“车多位少”的矛盾日益突出,由华通集团静态交通投资运营有限公司(简称“华通静态交通”)主要负责推进的“共享+泊位”项目,成为青岛解决“停车难”的破题之举。如今,“共享停车场”已经成为岛城市民带去实际便利。据了解,华通静态交通已在2021年底完成青岛361处车场、约2万个共享泊位的先行开放任务,并且,车场导航功能已全部上线。而在2022年,华通静态交通超额完成92处机关共享场地并配套进行了智能化改造,目前已为市民提供6万余次共享泊车服务。

使用简单 点点手机找到停车位

“共享停车”,指的是个人或者单位将车位限制时间通过共享平台对外开放,实行错时共享,这能够更加充分、有效地利用停车位资源。“共享停车非常好。以前的情况非常尴尬,明明就是家门口的停车场,也明明就有车位,但就是停不进去。”家住市北区教育发展中心附近的苏女士告诉记者,她没有想到有一天能将私家车在“政府大院”停放,还特别简单。

“关注‘青岛静态交通’公众号,然后注册登录就能停车了。”现在下班以后,



华通静态交通工作人员在停车场商讨改造方案。企业供图

苏女士已经习惯将车停进市北区教育发展中心的停车场,“通过公众号还能看停车场里还有空位,这就避免了跑空。”

记者了解到,机关事业单位停车场是我市现有泊位存量的重要组成部分,为了把这部分资源高效利用,我市通过智能化改造,提出了“错时共享”方案。那么,如何高效实现泊位的“错时共享”,让车主减少寻位绕行时间,同时促进动静态交通和谐运转?“智慧化”在其中发挥了巨大作用。

“我们将大数据、云计算、人工智能、数字孪生等新一代信息技术与城市停车

部门指导下,挖掘存量资源,盘活沉睡泊位。通过探索和应用互联网技术、5G通讯技术、物联网前端感知设备等先进技术手段,实现了停车场面对市民的错时共享的实现,提前并超额完成了青岛市机关单位停车场共享开放工作的推进。

“针对机关事业单位场地的实际情况,我们按照‘一院一策’的工作思路,与业主单位沟通技术方案和施工方案。”华通静态交通相关负责人介绍,通过探索和应用先进技术手段,在保障机关单位保密需求的前提下,他们优化了“平行终端”技术路线,同时按照“日清原则”严格执行施工计划,从而极大缩短单个停车场施工周期。

经过不懈努力,华通静态交通提前并超额完成了总计90余处机关企事业单位设备智能化改造,以及360余处共享车场信息发布工作。“这不仅实现了机关事业单位停车场对市民的错时共享开放,也为后续更广泛地开展青岛市停车场共享开放打响了‘头炮’。”该公司相关负责人说。

据介绍,截至目前,“青岛静态交通”公众号关注人数已经超过2万人,已提供错时共享服务约6万次,现在每周,都能够提供错时共享停车服务近千次。“特别是在周末时间,作用非常明显,每天能够提供共享停车服务二百次以上。”华通静态交通相关负责人透露。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏

记者了解到,作为“错时共享停车”的主要推动企业,华通静态交通在有关

责编:周洁 美编:李萍 审读:侯玉娟